

## 《绿野仙踪》读后感

我最近读了《绿野仙踪》这本书，书中一个个引人入胜的神奇故事，使我陶醉其中，也明白了做人的道理。

这本书主要写了，小女孩萝茜被一阵龙卷风刮到了一个既古怪又陌生的地方，为了回到家——堪萨斯大草原，她在北方女巫的指引下去了翡翠城，寻找奥兹大王求助。一路上，她结识了三个朋友：没有脑子的稻草人，没心的铁皮人和胆子很小很小的狮子。他们团结合作，勇克难关，战胜险恶，最后，萝茜终于回到家乡，伙伴们也如愿以偿了。

当我看到多萝茜用信念鼓舞着她的伙伴时，我的心中便不由得被多萝茜那坚定的决心和勇气感动了。一直走下去，该有多少路

啊？还要走多少天啊？途中要经受多少艰苦和煎熬……读着读着，我脑海中不禁浮现出一节数学课上，杨老师出了一道非常有趣的题，让同学百思不得其解，同学们便七嘴八舌地议论开了，全班炸开了锅，俗话说得好：功夫不负有心人！终于在全班同学的讨论下，想出了这道题的答案，同学们甭提多高兴了！

通过阅读《绿野仙踪》这部作品，我们一定要学习多萝茜那种坚定不懈的精神和乐观向上的心态。虽然实现理想愿望需要努力，总有一天，我们觉得无法实现的愿望也一定能实现。（聊城乐享读书会会员、东关民族小学张梦涵 指导老师：王清芝）

## 《宝葫芦的秘密》读后感

当我刚得到《宝葫芦的秘密》这本书时，便被它的名字深深吸引，迫不及待地读起来。读到前几章时，我是多么渴望拥有这个“宝葫芦”啊！可是读完后我却感到它不是“宝葫芦”而是害我们的“毒葫芦”。

这本书里面讲的是一个叫王葆的小学生，他非常喜欢听奶奶讲宝葫芦的故事，常常幻想自己也能有一个宝葫芦。

有一次，他去钓鱼，钓到了一个宝葫芦，这个宝葫芦什么都可以变出来。王葆想要什么就有什么，王葆从此似乎变成了“闲人”，自己再也不用做任何事情。

可是王葆还因为宝葫芦天天出丑，害得家人、朋友都有一些怀

疑。有一次考试，王葆没有好好复习，所以就让宝葫芦帮他做题，谁知宝葫芦却把别人的卷子给了王葆。王葆后来知道了宝葫芦给自己的那些东西都是偷来的，一气之下把宝葫芦的秘密告诉了大家，从此宝葫芦就不是什么宝贝了。

这本书告诉我们不管在生活中还是在学习中，我们都不能抱有不劳而获的想法。如果我们只想依靠别人的话，自己就会变得懒惰、无能。所以我们应该多动脑、勤动手，做个勤学好问的好孩子。（聊城乐享读书会会员、东昌府区阳光小学三年级三班 张希腾 辅导教师：王静 杜召芳）

## 《海底两万里》带给我的惊叹

《海底两万里》是科幻小说之父凡尔纳的一部巨著，书中故事曲折离奇，惊险万分，扣人心弦。这部小说充分体现他想象的魔力，海底隧道，南极探险，海底煤矿……凡尔纳把这些故事写得惟妙惟肖，让我一度以为它们都是真的。

这本书中的科学思想真令我大开眼界，凡尔纳的科学预见能力让人惊叹。1869年，凡尔纳根据美国人富尔顿1801年所进行的潜水艇的实验，幻想了一个潜入深海，并能长期航行的潜水艇，这在当时来说简直是不可思议的，完全超越了当时的科技水平。直到小说发表25年后，世界上第一艘现代潜艇才被造出。《海底两万里》中的潜艇用一种特殊的发电设备通过处理海水来发电供电；艇上配有各种仪表，如温度计、湿度计，标明船内温度、空气湿度，晴雨表，测量大气压力，预告气候变化；风暴镜，其中的混合物一旦分解，预示暴风雨就要来临……还有罗盘仪、六分仪、流体压力计等等。后来，这些仪器器械多数都被人类发明出来并广泛应用，造福人类。

儒勒·凡尔纳的作品把惟妙惟肖的情节和惊人的想象结合在一起，把新颖独特的描写和神秘的幻想自然地融汇在一起，读来引人入胜，让人欲罢不能。书中各种各样的精彩描写让人惊叹。如描写海底珊瑚、山峰的景

色描写，描写船底被潜艇撞裂的缺口的细节描写，描写伤员的外貌、尼德·兰的神态描写等。即便是简单的描写，也是形象生动，带给我们美的享受。如开篇第二段写道：不久以前，很多艘大船在海上碰见了一个“庞然大物”——那是一个长形物体，形状很像纺锤，有时会发出磷光，它的体积比鲸大得多，行动起来也比鲸快得多。此段用简单的描述，表现出这个庞然大物似鲸非鲸，极富神秘色彩，引发读者的好奇心，暗示接下来的情节跌宕起伏。

凡尔纳一生中创作了100多部科学幻想小说，近800万字，被誉为“科幻小说之父”，此外还有其他体裁的许多作品，成为世界著名的多产作家，令我们惊叹佩服。当然，这决非轻而易举的事，他背后付出了艰苦的劳动。其中有10年的时间他一直泡在图书馆里收集资料，抄录了25000多张文摘卡片。他还到处采访，始终研究科学知识等。丰富的生活积累、深厚的科学知识、优秀的文学素养是凡尔纳创作成功的重要因素，同样值得我们敬佩学习。

总之，读《海底两万里》等凡尔纳的科幻小说作品，既能得到艺术享受，又能获得科学启发，确实很过瘾。

（聊城乐享读书会会员、东关民族小学三年级学生 秦启历）

聊城微言教育



每天读书半小时/21天养成好习惯

## 读《绿野仙踪》有感

最近，我读了美国莱曼·弗兰克·鲍姆写的《绿野仙踪》。这本充满幻想的书，带我进入了童话故事，我和多萝茜一起悲伤、难过、喜悦、担心。读了这本书，我掩卷沉思，受益匪浅。

《绿野仙踪》这本书的主人公是一个活泼开朗、善良勇敢、乐于助人的小女孩——多萝茜。她住在堪萨斯州的大草原上，和亨利叔叔、爱姆婶婶生活在一起。一股突如其来的龙卷风把多萝茜刮到了一个陌生而神奇的国度，她想回家，她想让奥兹国国王把她送回去。多萝茜在去找国王的道路上，乐于助人的她先后遇到了渴望得到智慧的稻草人，渴望得到爱心的铁皮人和渴望得到勇气的胆小狮。他们几个成了朋友，一起向翡翠城走去，因为那里住着“无所不能”的奥兹国国王，他会帮助他们实现各自的梦。

他们在路上遇到了各种困难，途中，稻草人不像它自己觉得没有脑子，一遇到困难，它就能想出办法来。铁皮人不像它感觉的没有爱心，因为它踩到了一只在路上的小甲虫，它很伤心，掉了几滴忧愁的眼泪。胆小狮

也不像自己感觉的那么胆小，它为了大家，要和虎头熊拼命！它们克服了种种苦难之后，来到了翡翠城。它们一一向奥兹国国王说出请求之后，国王说必须要杀死西方女巫，才能帮它们完成愿望。他们不得已又上路了。

来到西方土地，他们经受了野狼、乌鸦、蜜蜂、飞猴的“考验”以后，多萝茜无意中用水杀死了西方女巫，让飞猴把他们带回了翡翠城。除了多萝茜以外，其他人都如愿以偿，原来奥兹国国王也是一个普通人！

因为多萝茜，好朋友和她共同踏上了寻找南方女巫的道路。在路上，他们克服了许多困难，终于见到了南方女巫，善良的她施法力将多萝茜送回家乡，回到了亲人的身边。

通过阅读《绿野仙踪》，我明白了小伙伴合作的重要性，懂得了我们做什么事都要齐心协力，才能把事情变好，做得完美，真是“人心齐，泰山移”。我们要珍惜朋友，让友谊的花朵永远绽放。

（聊城乐享读书会会员、聊城实验小学四年级 尹晨瑞）

聊城乐享读书会  
优秀读后感展示

## 《宝葫芦的秘密》读后感

我刚刚读完的一本书是《宝葫芦的秘密》。刚开始妈妈把这本书拿过来时我对它一点兴趣也没有，但当我翻到第一章时，我竟越看越入迷，不知不觉地看到了第四十一章。

这本书主要讲了王葆想要得到一个宝葫芦，一次偶然的机会王葆真的如愿以偿得到了宝葫芦。刚开始得到宝葫芦的王葆特别兴奋，他高兴得就像自己拥有了全世界一样。因为王葆想要鱼，宝葫芦就给他变出好多漂亮的鱼；想要好吃的宝葫芦立马就出现一大堆好吃的，王葆想要什么宝葫芦就能变出什么。不管王葆想不想要，宝葫芦都能给王葆源源不断地变出来。后来王葆才知道所有的好东西都是宝葫芦从别人那儿搬来的，而不是它变的，他觉得非常后悔。宝葫芦在给他带来快乐的同时也给他带来了太多的烦恼。宝葫芦让他做了许多

对不起家人、同学、亲人、朋友的事。后来，王葆实在忍受不了宝葫芦的自作主张，终于把宝葫芦抛弃了并且勇敢地对大家说出了真相。故事到最后王葆发现这是一场梦，他很庆幸自己是在做梦。

我刚开始读这本书时也特别想得到一个和宝葫芦一样的宝贝，我想要一件花裙子，衣柜里立刻就会挂着一条漂亮的花裙子；我想要吃冰激凌，我的手里一下子就会蹦出来一个……但是当我读完《宝葫芦的秘密》以后，知道了一个道理：无论做什么都不能有不劳而获的想法，天上不会掉馅饼，凡事都要通过自己的努力得到的才会真正的感到踏实、感到快乐！

（聊城乐享读书会会员、东昌府区堂邑镇中心小学三年级六班 郭雨丹）